## 一、强人工智能和弱人工智能该如何定义

要回答这个问题,首先要了解弱人工智能和强人工智能的区别:

强人工智能观点认为有可能制造出真正能推理(Reasoning)和解决问题(Problem\_solving)的智能机器,并且,这样的机器能将被认为是有知觉的,有自我意识的。

强人工智能可以有两类:类人的人工智能,即机器的思考和推理就像人的思维一样;非类人的人工智能,即机器产生了和人完全不一样的知觉和意识,使用和人完全不一样的推理方式。

弱人工智能观点认为不可能制造出能真正地推理(Reasoning)和解决问题(Problem\_solving)的智能机器,这些机器只不过看起来像是智能的,但是并不真正拥有智能,也不会有自主意识。

从上面的人工智能界公认的观点可以看出,至少要能从给定的任意类型的输入信息中,主动寻找出相关的模式规律,然后能运用找到的模式规律来检查后续的输入信息是否符合其预期,并将预测正确的规律作为解决问题的方法,这才能称得上是强人工智能。

可以不客气的说,目前所有的人工智能产品及场景应用都只是弱人工智能,连强人工智能的门框都没有摸到。

可以不客气的说,目前所有的人工智能产品及场景应用都只是弱人工智能,连强人工智能的门框都没有摸到。

真实世界里的各种信息可以通过抽象,将其中的绝大部分信息转换为可计算的算术逻辑。哥德尔不完备定理是数学史上最让人震撼的成果之一,它的出现告诉我们算术逻辑计算的极限:

现在我们所使用的计算机,其算术逻辑计算的理论模型正来自于图灵机。所以,在使用现在的计算机(不包含量子计算机)来计算我们抽象出来的模拟现实世界中的数学问题时,必定会碰到无法求解的情况。

我们认为人类的智能是通用型智能,即人类智能能够推理并解决各种不同类型的问题。但是,我们人类并不能解决所有的问题,还有相当多的问题,即使是最聪明,最有智慧的人到现在都没能力找出正确答案,比如明天会不会下雨?明天的股市是涨还是跌?人类的大脑是怎么产生出意识的?宇宙的终极真理是什么?我们之所以

想开发出强人工智能,很大程度上是让其帮我们找到那些我们没能力解决的问题的正确答案。换句话说,我们梦想中的强人工智能,其智能水平应该远远超越我们人类自身。当然,强人工智能的实现并不是一个固定的终点,比如智商20000,它应该是能不断升级,不断迭代进化的。某些问题在当前的资源条件下无法求解出答案,不代表升级进化后还是无法求解。

那么该如何实现强人工智能呢?我个人认为,我们无法绕过我们人类自身已经拥有的通用型智能。只有先理解了人类自身的通用型智能的机制原理,我们才有可能造出第一代的强人工智能,正如我们从原始社会到农业社会到工业社会再到信息化社会,强人工智能的实现也是这样一个逐步前进的过程,终点是什么,我们离宇宙的终极真理有多近,现在谁都没法给出正确答案。

### 下面有朋友提出一个观点:

认为我们人类自己可以在没有深刻了解一个东西的原理前,"制造"出这个东西。

认为我们人类自己可以在没有深刻了解一个东西的原理前,"制造"出这个东西。

如果仅仅使用现有的某个东西,我们不需要了解其机制原理,但如果要制造并批量复制出和这个东西功能相同的人造物,我们还是得了解其机制原理。

当然,我们不需要彻底弄懂其全部机理或最底层的奥秘,但至少要在某个层面上理解其机理。比如原始人一开始通过自然产生的野火来烤熟生肉,但直到TA们学会人工取火,才能算是真正的使用火。哪怕随后数万年里人类对火产生的原理的认识是错误的,也不妨碍我们发明出更多制造和使用火的方法。人类对事物的认知和推理,是建立在不断试错的基础上的,在这个过程中我们将自己的智能抽象化通用化,延展开来,解决了一个又一个不同类型的问题。这正是我们人类智能的发展轨迹,而目前的图灵机可以做到这一点吗?答案不言自喻。而为什么我们人类智能能这样发展,或许正是因为意识参与其中。现在,有部分人工智能科学家已经认识到了意识在智能活动中的重要性,所以已经开始了这方面的研究和尝试。具体案例请参阅以下报道:

意识必须有某种重要功能,否则在进化过程中,我们不会获得这一能力。

最后, 哥德尔不完备定理只能说明这一点:

在以图灵机为理论模型的计算机上,是无法开发实现出强人工智能的,甚至连我们人类水平的通用型智能也无法实现。因为我们人类还有意识,可以将无法计算出结果的问题搁置起来,或通过不太靠谱的直觉给出一个模糊的答案,而图灵机是做不

#### 到这一点的。

在以图灵机为理论模型的计算机上,是无法开发实现出强人工智能的,甚至连我们人类水平的通用型智能也无法实现。因为我们人类还有意识,可以将无法计算出结果的问题搁置起来,或通过不太靠谱的直觉给出一个模糊的答案,而图灵机是做不到这一点的。

我们梦想开发出强人工智能,来帮我们人类探寻世界的本质和终极的真理。这方面从早期毕达哥拉斯提出的"万物皆数",到现代科学家StephenWolfram提出的"宇宙的本质是计算",后来又被《人类简史》的作者将其简化为"万物皆算法"。

然鹅,早在上个世纪末,彭罗斯在其《皇帝新脑》一书里,通过数学,哲学,物理学三个角度,通过抽象逻辑分析和数学公式推导,以及经典物理及现代量子物理的各种前沿理论及猜想向读者证明,我们所存在的这个世界一定存在,而且确实已经存在着某些具有非算法特征的东西,即这些东西是无法用数学公式压缩,也无法通过纯数学的物理公式计算出后续时间里这些东西的必然状态。

或许彭罗斯的观点和论证并不绝对正确,但至少他给出的证明和逻辑推理并不是全无参考价值的。他在书的最后一章里对我们人类意识的功能作用进行了推测:

我们的大脑在进行数字逻辑推理计算时,这种行为是一种无意识行为,是可以按照算法过程进展的,但还需要再在这个过程之上对这个算法过程进行一个判断,这种判断正是意识行为的呈现,而意识行为是不能被任何算法所描述的进展。(P552~553)

让我们回忆第四章用来建立哥德尔定理以及它与可计算性之间的关系的论证。这论证指出,不管数学家用什么(足够广泛的)算法去建立数学真理,或是类似真理的东西,不管他采用什么形式系统去提供真理的判据,总有一些数学命题,譬如该系统显明的哥德尔命题Pk(k)(参考146页),这些算法不能提出答案。如果该数学家的头脑作用完全是算法的,那么实际用以形成他判断的算法(或形式系统)不能用以应付从他个人算法建立起来的Pk(k)命题。尽管如此,我们(在原则上)能看到Pk(k)实际上是真的!既然他应该也能看得到这一点,这看来为他提供了一个矛盾。这个也许表明,该数学家根本不用任何算法。(P559)

让我们再从头审视一下目前公认的强人工智能的定义,可以发现,意识是一个绕不 开的坎儿,但在现有的图灵机理论模型里,我们能找到意识的位置吗?

二、人工智能的概念正是起源于1956年的达特茅斯会议是正确的吗

- 1、人工智能的概念正是起源于1956年的达特茅斯会议。
- 2、人工智能,它是研究、开发用于模拟、延伸和扩展人的智能的理论、方法、技术及应用系统的一门新的技术科学。
- 3、人工智能是计算机科学的一个分支,它企图了解智能的实质,并生产出一种新的能以人类智能相似的方式做出反应的智能机器,该领域的研究包括机器人、语言识别、图像识别、自然语言处理和专家系统等。
- 4、人工智能从诞生以来,理论和技术日益成熟,应用领域也不断扩大,可以设想,未来人工智能带来的科技产品,将会是人类智慧的"容器"。人工智能可以对人的意识、思维的信息过程的模拟。人工智能不是人的智能,但能像人那样思考、也可能超过人的智能。

## 三、人工智能的定义是什么

- 1、"人工智能"一词最初是在1956年Dartmouth学会上提出的。从那以后,研究者们发展了众多理论和原理,人工智能的概念也随之扩展。人工智能(ArtificialIntelligence),英文缩写为AI。它是研究、开发用于模拟、延伸和扩展人的智能的理论、方法、技术及应用系统的一门新的技术科学。人工智能是计算机科学的一个分支,它企图了解智能的实质,并生产出一种新的能以人类智能相似的方式做出反应的智能机器,该领域的研究包括机器人、语言识别、图像识别、自然语言处理和专家系统等。人工智能从诞生以来,理论和技术日益成熟,应用领域也不断扩大,可以设想,未来人工智能带来的科技产品,将会是人类智慧的"容器"。
- 2、人工智能是对人的意识、思维的信息过程的模拟。人工智能不是人的智能,但能像人那样思考、也可能超过人的智能。

# 四、什么是人工智能从科学和能力两方面说明

- 1、人类的自然智能(人类智能)伴随着人类活动时时处处存在。人类的许多活动,如下棋、竞技、解算题、猜谜语、进行讨论、编制计划和编写计算机程序,甚至驾驶汽车和骑自行车等,都需要"智能"。如果机器能够执行这种任务,就可以认为机器已具有某种性质的"人工智能"不同科学或学科背景的学者对人工智能有不同的理解,提出不同的观点,人们称这些观点为符号主义,连接主义和行为主义等,或者叫做逻辑学派,仿生学派,和生理学派。哲学家们对人类思维和非人类思维的研究工作已经进行了两千多年,然而,至今还没有获得满意的解答。
  - 2、智能,人的智能是人类理解和学习事物的能力,或者说,智能是思考和理解的

能力而不是本能做事的能力。另一种定义为:智能是一种应用知识处理环境的能力或由目标准则衡量的抽象思考能力。

- 3、智能机器,智能机器是一种能够呈现出人类智能行为的机器,而这种智能行为是人类用大脑考虑问题或创造思想。另一种定义为:智能机器是一种能够在不确定环境中执行各种拟人任务达到预期目标的机器。
- 4、人工智能(学科),长期以来,人工智能研究者们认为:人工智能(学科)是 计算机科学中涉及研究、设计和应用智能机器的一个分支,它的近期主要目标在于 研究用机摇来模仿和执行人脑的某些智力功能,并开发相关理论和技术。
- 5、近年来,许多人工智能和智能系统研究者认为:人工智能(学科)是智能科学中涉及研究、设计及应用智能机器和智能系统的一个分支,而智能科学是一门与计算机科学并行的学科。人工智能到底属于计算机科学还是智能科学,可能还需要一段时间的探讨与实践,而实践是检验真理的标准,实践将做出权威的回答。
- 6、人工智能(能力),是智能机器所执行的通常与人类智能有关的智能行为,这些智能行为涉及学习、感知、思考、理解、识别、判断、推理、证明、通信、设计、规划、行动和问题求解等活动。
  - 7、什么是人工智能,试从学科和能力两方面加以说明
- 8、从学科角度来看:人工智能是计算机科学中涉及研究、设计和应用智能机器的一个分支。它的近期主要目标在于研究用机器来模仿和执行人脑的某些智能功能,并开发相关理论和技术。从能力角度来看:人工智能是智能机器所执行的通常与人类智能有关的功能,如判断、推理、证明、识别、感知、理解、设计、思考、规划、学习和问题求解等思维活动
  - 9、在人工智能的发展过程中,有哪些思想和思潮起了项要作用
  - 10、控制论之父维纳1940年主张计算机五原则。他开始考
  - 五、定义人工智能的四个方面是什么

定义人工智能的四个方面通常包括:

- 1.智能体:人工智能系统是一种能够执行任务、解决问题、做出决策的智能体。
- 2.学习能力:人工智能系统具有从数据中学习和改进的能力。

3.感知能力:人工智能系统具有感知周围环境和处理感知信息的能力。

4.行动能力:人工智能系统具有根据其学习和感知的信息采取行动的能力。

这些方面是人工智能的基本特征,但不同的定义可能会强调不同的方面或添加其他特征。